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csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben ktit-

TÁV1RATOK.
A külföldi szakértők útja

Csongrád. július 13-án. A szaktudósok teg­
nap délután nagy sokaság kíséretében keltek 
Szolnokon hajóra, a hol a Szolnok-Csongrád bal­
parti társulat részéről báró Techtig Imre, e tár­
sulat alelnöke, Erdélyi Lajos mérnök és Sipos Or­
bán alispán, a folyammérnöki hivatal részéről pe­
dig műszaki vezetőként Mojsissovits főmérnök csat­
lakoztak az expediezióhoz. A szakférfiak folytono- 
-an ernyedetlen figyelemmel vizsgálták a szabá­
lyozási munkálatokat, valamint a rendkiviil érdekes 
részletes terveket.

< cibakházán a járási szolgabiró fogadta a 
társaságot, mely itt kiszállván kocsikra ült, s meg­
tekintő a Tisza anyamedrét teljesen elzáró erős 
töltést, mely felől nagy elismeréssel nyilatkoztak. 
Ozibakházánál Makay Imre, a jobb parti társulat 
elnöke is csatlakozott.

Esti kilencz órakor a szemlebizottság tagjai 
beérkeztek Csongrádra, a hol a vendégeket rop­
pant éljenző néptömeg fogadta. A minisztert — 
ii i'semegi polgármesternél szállott meg — Stam­
mer alispán üdvözölte; a szakférflak más helye­
ken szállásokat tak el.

Az expeditió ma este nyolcz órakor indul 
tovább. Szentesen és a Kőrös torkolatánál szemle­
állomást tartva, délben a petresi szakadásnál, este 
hét órakor pedig a Szegeden lesz.

Szeged, jnl. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Ma délben érkeztek meg a külföldi szakér­
tők. velük Péchy közlekedési miniszter. A kirá­
lyi biztos személyesen fogadta őket Horváth 
Gyula képviselő és Lechner műszaki osztályfő­
nök kíséretében, ki szintén kíséretében lesz a kül­
földi szakértőknek.

A városi közgyűlés által a külföldi szakértők 
in forrná ására kiküldött négy tagú bizottság kö­
vetkező utasítással láttatott el: „Minthogy a Ti- 
'zavölgy felülvizsgálatának elrendelését Tegfőkép e 
város és környékének szerencsétlen helyzete idézte 
föl, s hihető ennélfogva, hogy a szakértők itteni 
időzése s a viszonyok tanulmányozása hosszabb 
időre terjedend. sőt e közben a város álláspontja, 
óhajai s kérelmei is a jövőt és a Tisza-szabályo- 
zási bajokat illetőleg meghallgattatni s figyelembe 
vétetni fognak, e tekintetben leendő érintkezésre 
kiküldetnek. (Tegnap megnevezettek).

A külföldi szakértők csak holnapig időznek 
itt. A mai délután és holnap délelőtt a helyzet 
tanulmányozására fordittatik.

Ma este a külföldiek és a kíséretükben lé­
vők, a királyi biztosi tanács tagjai, B a i n v i 11 e 
városi főmérnök és No vák József főügyész Tisza 
Lajosnál hivatalosak vacsorára.

Holnap délben, elutazás előtt az alföldi vasúti 
pályaházban lesz lakoma, melyen a város részéről 
kiküldött összes informáló bizottsági tagok is részt 
Tesznek.

Szeged, juh 10. (Az „Egyet ér tés-- táv­
irata.) Útközben talált átmetszések, medret össze- 
szoritó gátak és egyéb akadályok által okozott 
szondátok alapos megtekintése után a külföldi 
szakértők Mindszentig elébük ment helybeliekkel 
hétkor megérkeztek. A tiszai gáton összegyűlt 
tömeg éljennel fogadta a hajót. Péchy minisz­
tert és a szakértőket P á 1 f y polgármester 
üdvözölte, mint olyanokat, a kik jóakarattal, 
tanácsosai jöttek segíteni az egész vidéket 
sújtó bajokon. Bizalommal nézünk — mondá — 
jöttük eredménye elé. Péchy válaszolja, hogy 
most is mélyen meghatva jött el. Biztosítja a vá­
rost, hogy kormány törekvése minden áron segí­
teni a_ bajokon, melyeknek áldozata Szeged. °A 
szakértők tanácsa szerint szükségesek, bármily ál­
dozatokkal is megtörténnek. Ezen szándéktól semmi 
el nem tántoríthatja.

Holnap hatkor Üj-Szegeden a Maros torko­
latát , később az államvasut szatymazi és össze­
kötő vonalát, az alföldi vasutat és a szádfalat te­
kintik meg. Kedden valószínűleg tovább utaznak 
Titelnek, honnét egész a vaskapuig szándékoznak. 
Azután a me lékfolyókra kerül a sor.

Szeged, jul. 13. Reggel 7 órakor Tisza Lajos 
kir. biztos, Horváth és Jankovich tanácsosok kísé­
retében hajón a szakértők elé ment, kikkel a Ma­
ros hajón jőve 12 órakor Mindszentnél találkozott, 
hol épen szemlén voltak. Az üdvözlés után Tisza 
és kísérete átszálltak a Marosra, rövid ebéd után 
lefelé indultak, Algyőnél a vasúti hid szemléltetett 
meg, hol a Tisza nagyobb szorulatnak van kitéve. 
Petresnél a szakadást vizsgálták és méretek esz­
közöltettek, melyek 3-17 méter különbözeiét mu­
tatnak, minek folytán a Tisza még nagy sebes­
séggel ömlik a mély nyilason az ártérre. A Maros 
torkolatánál megszemlélték a betonfalú töltést, a 
folyóba azonban keskenysége miatt nem lehetett 
bemenni. Esti 7 órakor érkeztek a szegedi felső 
állomásra, hol a város küldöttsége, Báni tőispán,
P á 1 f y polgármester, a tanács és a képviselőtes­
tület élén Végh, Bakay, Szluha tanácsosok, 
a tiszaszabályozó társulatok részéről Károlyi 
Sándor gróf és nagyszáma közönség által fogad­
tattak. Pálfy polgármester üdvözölte Péchy mi­
nisztert és a szakértőket, mire Péchy miniszter 
válaszolván reményét fejezte ki, hogy a tudomány 
segélyével sikejiilni fog hasonló szerencsétlenséget 
nem csak Szegedtől, de az ország más városától 
is távol tartani, mert e vidék sorsa az egész nem­
zet szivén fekszik, és kerüljön bármibe, azon lesz, 
hogy jobb viszonyokat teremtsen. Mert lelkiisme­
reti dolognak tartja, meggátolni ily veszélyek is­
métlődését. A miniszternek meleg hangon elmon­
dott szavai zajos éljenzéssel fogadtatván, befejez­
tetett az üdvözlés. Ezután a vendégek és a kir. 
biztos lakásukra hajtattak.

Fél kilenczkor estély lesz Tisza kir. biztos­
nál a szakértők tiszteletére, melyre hivatalosak a 
tanácstagok, a főispán és polgármester és a bizott­
ság főbb tisztviselői.

A holnapi programra: reggel 6 órakor Új­
szegeden marosi töltések meg- zemlélése, azután a 
szegedi délkeleti vasúti töltések, végül az össze­
kötő vasút és a szád fali körtöltés megvizsgá'ása. 
Bélben villás reggeli az alföldi indóházban. — 
Valószínű, hogy Szeged belvédelmét illetőleg a 
szakéi tők nyilatkozni lógnak. — Holnapután Titel 
leié indulnak, onnan a vaskapuhoz és csak azután 
tekintik meg a többi mellékfolyókat.

Szeged, jul. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A királyi biztos mindinkább kezd foglal­
kozni a városépítés ügyével. Megbízható forrásból 
hallom, hogy a város építészeti tekintetben egyes 
rayonokra osztatik föl, melyek közül a belvárosi 
már kezdettől fogva magas színvonalon állónak 
terveztetik. Ez irányban legközelebb részleteket 
várhatunk

Az állandó hid építésével is komolyan 
foglalkozik Tisza Lajos. Méltányolva azon nagy 
előnyöket, melyeket egy állandó hid építése Sze­
gedre ngy gazdasági, mint mivelődósi tekintetben 
hozna, a kir. biztos e kérdést legközelebb megol- 
dandónak tartja és már is foglalkozik annak mó­
dozataival.

Biztos forrás után mondhatom, hogy a pénz­
ügyminiszter Tisza Lajos kórtéré megengedte, mi­
szerint az ideiglenes építkezések iránti folyamo­
dások bélyegtelenül adathassanak be.

Bécs, jul. 13. A „Montagsrevue“ je­
lenti : A minisztérium lemondási kérvénye 
még nincs eldöntve. Elébb azon kérdés 
fog tárgyaltatni és erre nézve határozat 
váratik, mikép lépjen a minisztérium a 
birodalmi gyűlés elébe. Valószínű, noha 
még egyelőre nem bizonyos, hogy a ka­
binet nem sokára még is le fog köszönni. 
Taaffe gróf fogna ezután egy uj kabinetet 
alkotni. Hivatalnoki kormányzatról nincs 
itt szó.

Bukarest, jul. 12. este. A „Románul“ elemzi 
a külföldi sajtó czikkeit azon javaslatok felett, me­
lyeket a kamara s a szenátus bizottságai a zsidó­
kérdés megoldására tesznek s a következőketirja : 
E javaslat ok az egész czivilizált világ közvéleményé 
nek helytelenítését idézték föl. A kamara elva- 
kultsága azon veszélynek teszi ki Romáé iát, hogy 
kétszeresét veszti el annak, a mit 1877-ben kato­
nái vitézsége által megnyert.

A „Telegraful“ azt állítja, hogy a kamara 
mai hangulata mellett a zsidókérdés megoldására 
tett javaslatok egyike sem nyer többséget, hogy 
tehát a minisztériumnak a javaslatot visszavonni 
vagy a kamarát feloszlatnia kell. Azt tanácsolja a 
minisztériumnak, hogy a kamarát igyekezzék rá­
bírni a hatalmak által kívánt engedmények meg­
tételére, s ha erre nem hajlandó, oszlassa föl.

Berlin, jul. 13. Tegnap a nemzeti liberális 
frakezióból 17 párttag kilépett,

Bécs, jul. 13. A Károly-Lajos vasút julius 
1 —10-ig 302,465 frtot vett be (múlt évben ez idő 
alatt 350,759 frtot).

Budapest, Julius 13.
A nap eseményei közt első helyet foglal el 

Bismarck herczeg legújabb fellépése a Franken- 
stein-féle vámtarifa javaslat mellett, mely által a 
német egység, melyet Bismarck herczeg mindig 
büszkén a maga alkotásának hirdetett, egy oly 
lökést kap, hogy ha az az egész földiekét találná, 
bizonyosan kiugranék sarkából. Ezen modern 
Archimedes Németországra nézve úgy látszik 
hogy megtalálta azon pontot, melyet a szyrakuzai 
bölcs keresett. Ú már Németországot eddig is ki­
lökte a czivilizált alkotmányos államiság helyéből 
és azt oda hengeritette, hol az ázsiai despotizmus 
uralkodik. Ú ott épit és lerombol, úgy tesz, mint 
a kamaldulai szerzetesek, kiknél a szerzet tör­
vénye azt parancsolja, hogy soha sem szabid pi­
henni és ha egyébb dolguk nincs, az általuk ül­
tetett fákat ismét kiszakítják és ültetik a földbe, 
hogy a gyökér jön alólra, a fa teteje pedig a 
földbe. És ő is eurékát kiálthat most és talán ki­
áltja is, mint a rómaiak szövetségese, midőn hires 
theoriáját ki tudta fejteni.

A külföldön azonban Bismarck szépen lejárta 
magát ép úgy fellépései, mint engedései által. — 
Egyiptomban azt eszközölte, hogy Anglia és Fran- 
cziaország most még inkább összetartanak, mint 
előbb, már sem Ausztria-Magyarországban — fáj­
dalom ugyan elég későn — sem tartanak semmit 
róla, sem Muszkaországban nem bírja megbuktatni 
Gorcsakoftot és ő azt hitte, hogy a berlini szerző­
désnek maga részéről eleget tett az által, hogy 
úgy szólván az első és egyetlen európai hatalom, 
mely Románia függetlenségét elismerte, mielőtt a 
zsidó kérdés el volna intézve.

Hogy Romániában ezen kérdés elintézésével 
annyira késnek, azon egyébiránt nem lehet cso­
dálkozni. Ha van egy állam, mely a zsidók által 
szenvedett, ngy bizonyosan Románia az. Anglia, 
Francziaország és Olaszország meg nem ítélhetik, 
mivel ezen országokat soha sem rontotta meg a 
zsidóság, mint ez Romániában történt. Azt mond­
ják ugyan, hogy ha a zsidók Romániában elébb 
emanczipáltattak es minden polgári jogokban ré­
szesítettek volna, akkor most Románia is ott len­
ne, hol az európai államok, de a románok meg 
azt mondják, hogy hadd váljanak a zsidók olya­
nokká, mint olyan országokban hol már belé olvad­
tak az illető nemzetekbe. Itt tehát a régi kérdés 
forog fenn: mi volt előbb, a tyuk-e vagy a tojás? 
Még eddig sem fenyegetőd zés, sem rábeszélés, 
sem érvelés, sem jó szó nem birta a románokat 
rávenni, hogy belé egyezzenek a zsidók egyenjo­
gúsításába. Bratiano miniszterelnök kabinetkérdést 
csinál ebből, az európai hatalmak el nem akarják 
ismerni Románia függetlenségét, de mit gondol 
ezz el a román nép, ha még is független ? És ha 
akár Törökország, akar Muszkaország el akarná 
foglalni Romániát, daczára annak, hogy a többi 
hatalmak el nem ismerik Romániát, ezt még sem 
engednék. így tehát ezen kérdés elintézetlenül 
marad.

Mig Romániában a helyzet bonyolódik, az­

alatt a határos Bulgáriában ez tisztulni látszik. 
Battenberg I. Sándor fejedelem végre oda jött 
alattvalóihoz, meg volt a fényes fogadtatás, a bol­
gárok úsznak örömben és remélnek. Majd meg­
válik, mint fognak ott a dolgok fejlődni. Ha 
Europa Bulgáriát magára hagyja, ha a gyámno- 
koskodó nagy hatalmak ott is mint mindenütt 
nem avatkoznak mindenbe, akkor talán nem álla­
nak be zavarok, de a külföld befolyása még eddig 
egy újonnan alkotott államnak sem volt nagy 
hasznára.

Európában egyébbiránt majd mindenütt ren­
detlenséget látunk, ép úgy a legezi vili záltabb ál­
lamokban, mint azokban, hol még nem tudni, 
V3jj°n civilizáltaknak lehessen-e nevezni azokat 
vagy sem. Melyik állam dicsekédhetik azzal, hogy 
állapotai egészen rendezettek ? Hiszen még Európa 
legczivilizáltabb állama, Francziaország is igen tá­
vol áll attól. Igaz ugyan, hogy ott az által, hogy 
a kamara roppant szótöbbséggel elfogadta a Ferry- 
féle nevelési törvény javaslatot, igen nagy lépés 
van téve a rendezettség felé, de mint Louis 
Blanc beszédében igen helyesen kifejtette, ezen 
törvényjavaslat legfeljebb kiindulási pontul szol 
gálbat és még nagy kérdés, hogy miután az a 
kamarában keresztül vitetett, ép oly könnyen fog-e 
a szenátusban is keresztül vitetni és még ha ez 
is megtörténik, nem fog-e a klérus még olyan za­
varokat leiidézni, hogy azok elfajulnak polgár­
háborúvá ? Be ezen kérdésen kívül, még sok 
olyan is van, mely még nincs végképen elin­

tézve és azt sem tudni még, a bonapartis- 
tak, ha túl estek Napóleon Lajos temeté­
sen, nem fognak-e uj zavarokat okozni és nem 
fog-e még az is hozzá járulni a zavarok növelé­
séhez, hogy ha Blanquit Bordeauxban újra meg­
választják.

Olaszországban végre megalakult az uj mi­
nisztérium, ismét ugyanazon férfin miniszterel­
nöksége alatt, ki iránt a király ép úgy, mint a 
kamata hálátlannak mutatta magát. Be (Jairolinak 
is ép oly baja lesz a szenátussal, mint voltBepre- 
tisnek, ha ő is, mint ezt tőle nem is lehet más­
kép hinni, az őrlési törvény megszüntetését fogja 
erőszakolni akarni.

Muszkaoiszagról most sem hallani egyebet 
mint baljóslatú híreket. A nihiiismus és a rendőr­
ség közt a harez még most sem szűnt meg, 
mint az alig hogy meg fog szűnni. Irknczk 
városa leégését is a nihilistáknak tulajdonítják. És 
a többi csapásokhoz, melyek folyvást érik Muszka­
országot, legújabban egy uj esapás járult, mivel 
ott a pestis után most kiütött az epemirigy jár­
vány.

Budapest, Julius 13.
Az nj osztrák parlament a „N. Wie- 

ner lagbl.“ jelentése szerint október első harma- 
í. 5?® megnyílni. Az osztrák tartományi ülé­

sek pedig szeptember havában fognak tartatni.

Tegnap volt az utolsó választási nép Ausz- 
tnában. Még 4 pótválasztás van hátra, mert 
Bukovinában két képviselő letette mandátumát s 
bahcziában ketten két-két helyen választattak 
meg Miután e 4 kerületben, hol még ni válasz­
tás lesz, a választás eredménye e.'őre Unható, a 
reichsrath mind a 353 képviselőjéről tudni lehet 
hogy micsoda pártállást foglal eb A b. ni lapok
nv szerint közük is a megválasztott képvise­
lőket, s azok mindegyikének párt i fisát.
• / »I , ..1 1 . * “MitHUu t'ttil lUa r
jerol mar több Ízben hoztunk statisztikai a 
tokát. Tudvalevőleg a eonservativ, klerikális 
nemzeti-égi pártok eoalütiója egy két szava: 
tol erősebb, mint az alkotmányhü literalis pé 
Érdekes lesz most még azt szemügyre venni, hí 
az o szt r ák d e 1 ega ti ó b an mily szám ará 
ban lesznek képviselve e pártok. Az osztrák di 
gátiig mint a magyar, 60 tagból áll. A 60 tag 
zni 20 az urak házából, 40 a képviselőházból 
lasztatik. A képviselőház 40 delegátusa nem 
lasztatik a ház plénuma által, mint nálu 
hanem az egyes tartományok képviselői mai 
közül választanak absolut^ szótöbbséggel ai 
nyi delegátust, a mennyi az illető tartomán 
esik. Ezen választási rendszer következménye i 
az, hogy az osztrák törvényhozás múlt iiléssza 
ban, noha az okkupácziót ellenző alkotmány 
párt volt eleinte többségben, mégis az osztrák - 
legáczio Andrássy kalandor politikájának 
mogatoja volt. Hogy a jövő osztrák delegácziói 
mmo kepe lesz, azt meg lehet ítélni, tehát r 
most is tudva van, hogy az egyes tartor 
nyok képviselői közt mily pártárnyal 
van többségben. A „Beutsche Zeitung“ szál 
tasa szerint a képviselőház által kiküldött 40 i 
legátus közt 26 alkotmányhü és 15 nemzetis 
— klerikális lesz. A 40-ik delegátust Istria ac 
itt azonban 2 alkotmányhü és 2 nemzetiségi 
klerikális képviselő van, tehát a sorsnak fog t 
em dönteni, hogy melyik pártból legyen a 

legátus. A „N. Fr. Presse“ számítása szermt 
konzervatív és 18 liberális delegatus lesz. Miután 
urak házának 20 delegátusa előre láthatólag isi 
kormánypárti lesz, az osztrák delegaczió pártá 
sárol szerzett képünk a monarchia külpolitik 
tekintetében nem nyújt örvendetes kilátást.

A gráczi „Tagespost“ az osztrák fen­
ti u 1 i s o k terveiről a következőket írja: Kezdet­
ben féligmeddig hivatalnok minisztérium alakítan­
dó, mely a liberális pártra is igyekszik támasz­
kodni. Mihelyt a kormány a liberálisok által vala­
mely kérdésben cserben hagyatik, e kabinet visz- 
szalép s a parlamenti theoria szerint azon párt 
férfiai kerülnek kormányra, mely majoritásban van. 
Conservativ körökben számítanak e majoritásra

de Hohenwart gróf még nem hiszi elég fegyelme­
zettnek e párt majoritást. A feudlalisok 
C1a m-M a r tin tinit z grófot jelölték ki 
külügyminiszternek. S c h w e g e 1 kül­
ügyi osztálytanácsost pedig Zichy helyébe kon­
stantinápolyi nagykövetnek szánták.

Napoleon herczeg temetése.
Chislehurst, jul. 12.

A temetés napján szép bűvös reggel derült 
fel, a környékről külön vonatok nagy számú ven­
déget hoztak, kik fekete és disz ruhában jelentek 
meg. A Gamdenhoue előtti nagy téren reggel 
óta óriás embertömeg várakozott. A templomig 
az utat magán fogatok tárták befoglalva ; a kö­
zönség közt, többnyire Párisból jött árusok csokro­
kat, képeket, verseket és koszorúkat árultak. 
Egyébként a franczia köznépet csak egy pár kül­
döttség és néhány munkás képviselte, ez utób­
biak végezték Camdenhouseban a szükséges mun­
kálatokat.

A megjelent franeziák 9 óra után beboesá- 
tottak a Camdenparkba, hogy a halottas menethez 
csatlakozzanak. Bemarni beszédet tartott, melyben 
a többek közt ezt mondá: „A gondviselés meg 
fogja ölni ez utálatos franczia köztársaságot.“ E 
passust mély hallgatással fogadták. Válaszul másik 
beszéd nem mondatott.

E közben megjelent az angol királynő és 
Beatrice herczegnő mindketten gyázba öltözve. 
Férjének Albertnek halála óta a királynő most 
tett először látogatást. Valamennyi angol herczeg 
nagy egyenruhában követte a felségeket.

Midőn a menet megindult, mozsárlövések 
dördültek el. Elül ment a parancsnokló tábornok, 
utána egy osztály dsidás, majd gyalogtüzérek és 
gyalogság, ez utóbbi a fegyvert agyával előre for­
dítva hóna alatt vitte. Ezek után lovas tüzérség 
következett és a zenekar, melynek hangszerei fá­
tyollal voltak borítva, s a dobok hangja tompává 
téve. A katonaság után jött a kath. papság, ezek 
mögött egy kilenczfontos lüveg a koporsóval, 
melyre fátyollal borított selyemvánkoson az el­
hunyt érdemrendéi és pálmaágakból egy nagy ké­
rész) voltak elhelyezve. A koporsó előtt virágokkal 
díszített nagy keresztet vittek. A halottas szekér 
mellett Jeromos herczeg s két fia, továbbá Lucien 
Murat és Bonaparte Károly lépkedtek. A tömegből 
egy hang felkiáltott : ,Jme a mi kis hercze- 
günk!“

A koporsó után az elhunytnak hátaslovát 
vezették,. mely ezüst csillagokkal kihányt fe­
kete térítőt viselt; a herczeg régi szolgája 
I Ibi man n vezette. Utánok mintegy 100 franczia 
jött. s a jelenlevő angol tábornokok, ezek közt 
valamennyi angol kir. herczeg. H-ozzájok csatla­
koztak a külföldi kö-etek; Károlyi gr. nagy­
követ kék huszár egyenruhát viselt. Utánok mint- 
egv 1000 fekete ruhás férfi következett, ezek közt 
Uassagnac. Ezután ismét egy zenekar két üteg 
9 fontos, s aztán ismét néhány száz franczia, 
zászlókkal, koszorúkkal lobogókkal stb. melyek 
ilyenforma leiiratokat viseltek: „La jennesse fran- 
gaise,“ „La France imperiale,“ „les étudiantes 
de Paris.“

Tanuló mintegy 30 volt jelen, ezek előtt egy 
óriás babérkoszorút vittek; egy franczia kapitány 
teljes egyenruhában jelent meg. A menetben szá­
mos selyem zászló volt látható sasokkal és méhek- 
kel. A záradékot egy 16 fontos üteg képezte.

Az egész ünnep egy óránál tovább tartott, s 
általában igen pompás volt. Miután a menet el­
oszlott, eső kezdett esni, a tömeg azonban együtt 
maradt, a népies torra, melyben a franeziák is 
részt vettek.

Az ex-esászárné állítólag ma reggel 3 órakor 
látta a koporsót, 7 óráig félig eszméletlen állapot­
ban volt. A királynő csak mintegy félóráig időzött 
nála, mivel a sátorból, melyet az ő és Eugenia 
számára készítettek, végig nézte a menetet. — a 
halottas kocsit 8 ló húzta, a koporsóra volt téve a 
boldogult kardja és katonasipkája. A szemfödél 
sarkát angol herczegek vitték.

Egy másik tudósítás a következőket jelenti:
London, jul. 11.

Mintha lord Chelmsferd itt is parancsnok 
lenne, s mintha minden, a mi a zulu-háboruval 
összefügg, folytonos konfúzióval lenne egybekötve, 
igy a temetésnél is egymást érték az ellenmondá­
sok, mióta a testet hozó hajó az angol partok kö­
zelébe ért. Ennek oka részint a katonai és tengeri 
hatóságok ellentmondó parancsai, részint a Chis- 
lehurstből jövő sokféle rendelet, részint az a kö­
rülmény volt, hogy a katonai intézkedések buzgal­
mát a politikai tekintetek kissé lehűtötték s ke­
vésbé impozánssá tették. Az intézkedések tízszer 
is megváltoztak. A testnek Woolwichba érkezése 
a legutolsó pillanatig ismeretlen volt, úgy hogy a 
megérkezés két órával előbb történt a kitűzött időnél 
s a legtöbb vendég, még az angol herczegek is el­
késtek.

A temetési ünnep két részre oszlik: a wol- 
wichi szertartások ä partraszállitáskor és a teme­
tés a chislehursti kis kath. egyházban. Áz intézők 
utolsó perezben meghagyták, hogy a holttest fo­
gadásakor a tiszteletnyilvánitás hivatalosan csak 
annyira terjedhet, mi a woolwichi akadémiának egy 
gentleman kadetját megilleti, azért a hajó érkezte- 
kor ágyulövés nem történt. Bélután 3 órakor ért 
a hajó Woolwichba. A papság azonnal a fődélzetre 
ment a 86 éves Freekheim apát vezetése alatt, 
kit a southwarki püspök, Goddard és több fran­
czia abbé követett,

Erre rövid vallási szertartás következett. Há­
rom óra után a koporsó a szárazra ért. Bágyadtan 
tört át a napfény a föllegeken, mig a menet fényes 
egyenruhákba öltözött katonaság soifala közt las­
san haladt a halottas ház felé, hol az azonosság­
nak kelle megállapittatnia. A zene a királyné kü­
lönös parancsára Beethoven gyász indulóját játszta, 
nem mint szokásos, a Saulbeli gyászindulót. Jero­
mos Napoleon herczeg két fiával csak tegnap reg­
gel érkezett Londonba, Woolwichban azonban 
nem jelent meg. Négy óra tájt megjöttek a wa­
lesi, Edinburgh, Connaught, Cambridge herczegek 
és a svéd trónörökös, mindannyian polgári öltöny­
ben, rendszalagjaikat azonban mégis gomblyukaikba 
tűzték. Csatlakoztak a halottas ház feló tartó me­
nethez,

Az egyszerű, fekete koporsót foltették a ra­
vatalra és megnyitották. A holttest erősen bom­
lásnak indult, a bebalzamozás elégtelen volt; a 
herezeget mégis egyes vonásairól, különösen fogai 
sajátos alkatáról fölismerték. Felette megható je­
lenet volt. midőn a legközelebbi rokonok s a szol­
gák megvizsgálták a herezeget, ki ott feküdt ösz- 
szekulesolt kezekkel, jobb kezében atyja, baljában 
anyja arczképét tartván. A tulajdonképi vizsgála­
tot Murat Joachim, Bonaparte Károly, Rouher és 
Uhlmann komornok ejtették meg. Az ősz szolgát 
elhagyta eszmélete s úgy kellett kivinni. Rouher 
sirt, zokogott, mint egy gyermek.

A vizsgálat után a holttestet ólomkoporsóba 
helyezték, ezt ismét egy mahagóni koporsóba, me­
lyet lepecsételtek. A koporsóba bele tették azon 
érmeket, melyeket születése alkalmából vertek.

A halottas háztól a koporsót tiz angol tiszt 
egy ágyu-kocsira vitte, egyszerű kilencz fontos 
ágyú volt ez, erre helyezték el a koporsót. Hat 
ló vonta az ágyút s teljes díszbe öltözött katona­
ság követte. A menet következő rendben haladt: 
egy kocsi a papokkal, egy zászlóalj lovasság, a 
halottas kocsi, e mögött a gyászoló vendégek, 
meg ismét egy zászlóalj lovasság. Pietri és Con- 
neau az egész utón Chislehurstig gyalog mentek. 
Egy öreg angol katona is volt a menetben, ki 1. 
Napoleon halálánál Szt.-Hona szigetén jelen volt.

A temetési ünnepély chislehursti folytatása 
lényegesen különbözött a woolwichitől. Nagyobb 
volt a tolongás, több a katona, a Cambdenhouse- 
tól a templomig terjedő tért roppant néptömeg 
foglalta el. Kilencz óra tájt érkeztek meg a csa­
patok, három üteg lovas tüzérség, négy tábori 
üteg, két üteg vártüzérség, négy dsidás zászlóalj, 
s egy ezred gyalogság, — mindegyik zenével. Tiz 
óra tájt jött a királynő Beatrice herezegnővel, 
aztán a walesi herezeg és neje, Edin­
burgh, Connaught, Cambridge herczegek, a 
svéd trónörökös, az orosz, német, dán nagykö­
vet, a herczegek és nagykövetek egyenruhában, 
karjukon gyászfétyollal. Párisi munkások egy kül- 
dötsége a jelenetnek politikai vonást kölcsönzött, 
mert császári koronával és jelvényekkel diszitetl 
lobogók alatt jelentek meg.

A királynő és a herczegnő a császárnéhoz 
mentek, a herczegek a eambdenhousei ideiglenes 
kápolnába, hol a koporsót ismét ravatalra helyez­
ték. Sok angol egyenruhás tábornok, Stanley had 
ügyminiszter, Bietsch gyarmatmini-zter. az el­
hunyt herezeg számos barátja vonult el a ravatal 
előtt, melyen a koporsó az angol és franczia lo­
bogóval befödve nyugodott.

ÚJDONSÁGOK.
— jul. 18.

— Személyi hirek. Gróf Szapáry 
Gyula pénzügyminiszter ma reggel Fegyvernekre 
utazott. — Bedekovics Kálmán horvát mi­
niszter Budapestről eltávozott. — Jekelfalnsy 
Lajos min. tunácsos Lúgosról megérkezett.

— Lo Prés ti Árpád báró. Megdöbbe­
néssel vesszük a hirt ma délulán, hogy Lo Presti 
Árpád b. a magyar szabadságharez egyik vete 
ránja s a függetlenségi eszme rendíthetetlen baj­
noka ma délelőtt meghalt. Lo Presti Árpád b. 
egyike volt a legjelesebb magyar főuraknak, ide­
gen eredetű létére a magyar haza szorongatott 
napjaiban vagyont, vért és életet készséggel tett 
koezkára annak érdekében, a nehéz időkben mint 
hős és hazafi állotta meg helyét, s minden vi­
szontagság és hányattatás közt lift és tántorít­
hatatlan maradt mind végig azon elvekhez, 
melyekért ifjú korában lelkesült és harczolt. Lo 
Presti Árpád b. jelenleg 51 éves férfi volt, A 
függetlenségi harezokban mint 20—21 éves ifjú 
vett részt, s századossá, később őrnagygyá lett. 
Görgey oldalánál mint fntártiszt működött, hol 
vakmerőségig menő bátorságot fejtett ki. — 
ngy annyira, hogy Görgey a legveszedelmesebb 
küldetésekkel mindig őt bízta meg, hová a többi 
nyargonezokat nem küldhette. Lo Presti mindig a 
legrövidebb utat választotta a legnagyobb golyó­
záporban. Rendkívül jó lovas volt. Két testvérének 
egyike László, basonlóképen mint honvédtiszt 
szolgált s szabad csapatot alakított, az úgyneve­
zett Lo Presti vadászokat, nővére Uckermann bajor 
b. neje volt. Lo Presti Árpád a világosi fegyrerletéi 
után még vagy fél évig bolyongott és bujdosott az or­
szágban vége felé sikerült neki kimenekülni Hamburg­
ba, hol a magyar emigránsoknál közkedvességben 
állott. Itt azonban csak júliusig maradt (1850.) és 
Francziaországba ment. Anyja unszolására, ki ré­
szére az udvarnál kegyelmet eszközölt ki, haza 
jött Magyarországba és visszavonulva élt falusi 
jószágán. Mindig a függetlenségi párthoz tartozott, 
utóbbi időben azonban egészsége hanyatlani kez­
dett és ő a nyilvános politikai élet- 
t ő 1 teljesen visszavonult. — Később élete 
vége fe'é megházasodott, Bethlen gróf kisasszonyt. 
Erdély egyik legszebb hölgyét vette nőül. Sem 
László fivérével, sem Uckermann bárónővel nem 
állt jó lábon. Az elsőről azt hitte, hogy ez őt a 
vagyon osztálynál megkárosította. Lo Presti sok olva­
sottsággal bírt, több nyelvet beszélt s átolában hő pár­
tolója volt minden tudományos, irodalmi s művé­
szeti mozzanatnak. Az ötvenes évek végén tudva­
levőleg 45.000 pengő frtot adományozott a ma­
gyar tudományos akadémiának. Pár évvel ez előtt 
Budapestre költözött, s itt a nemzeti szállóban 
lakott. A halál ma délelőtt 11 órakor érte utói. 
Béke és áldás poraira!

— Biszalbum grófZichy Jenő ré­
sz é r e. Alkalmunk volt megszemlélhetni azon al­
bumot, melyet a végrehajtó bizottság és a kiállí­
tásban részt vett kiállítók a gróf részére készíttet­
tek, s mely az e hó 15-én Fehérvárait tartandó 
/.árünnepélyen a grófnak átnynjtatni fog. Az al­
bum ritka ízléses csínnal van kiállítva, alakja fo­
lio, táblái finom fehér chagrin bőrrel vonvák be, 
fehér szélein ujnyi szélességű megygyszin piros



sfcljtm bársony ze;ély vonul kőiül. A tábla kö­
zépén rózsaszín alapon fekete zománczezal gróf 
Zichy monogrammja látható, gazdagon metszett 
ezüst lapon. Ettől jobbra és balra a kiállítási ér­
mek elő- és hátlapjukkal vannak illesztve zöldes 
aranyban. A küzépdisz alatt és fölött zománcéból 
az országos czimer és a gróf családi czimere grá- 
nátszin barna selyem bársony alapon nyugszik. A 
tábla viegy szeglete renaissance-szerü mozaik díszí­
tésekkel galambszürke bőralapon vannak bevonva.
A belső czimlapot ügyes kivitelű squared kép 
díszíti : a következő lapon kezdődik a kiállítók 
meleg hangon és válogatott szavakkal szövegezett 
felirata, mely több oldali a terjed szép gyöngybe- 
ükkel irva; titánná pedig a temérdek aláírás,

A feliratból kiemeljük azon passust, mely kü- 
mosen magára Sz.-Fehérvár városra vonatkozik : 

.Hazánk tudja értékesíteni kincseit, s a mint bon- 
oglaló elődeink Mánk cs h-lj ett e város térségét 

jelölték ki székvárosul, akként lón Székesfehérvár 
Szeged szerencsétlensége után 1879. évi máj. hó 
17-én a magyar iparegyetemnek székhelyévé, hogy 
fényt, dicsőséget ismét az ősváros árasztván a ha­
zára — mintegy kárpótlást nyerjen vesztett di­
csőségéért s a munka terén biztosítson a magyar 
nemzet számára újabb ezredéves életet.“ A gróf­
nak érdemeit leírva, a felirat igy végződik: ,.Az 
isten elfesse Méltóságodat az emberi életkor leg­
magasabb szakáig és legyen Méltóságod maradandó 
gyöngye a hazának és istápolója a magyar iparos 
osztálynak“. Kelt Székesfehérvár szab. kir. város­
ban !-.79. évi július hó 15-én. Következnek az alá­
írások, melyek eddig már körülbelül a 300-at 
meghaladják.

— Munkás gyűlés. A magyarországi 
munkáspárt“ ma münkásgyiilést rendezett a Be- 

lezuay-kertben. mely 150—200 munkástól volt lá- 
"ogatva. A fökapi ányság nehány tisztviselője 
egyelt föl a rendre. Elnökké Bokros, jegyzőkké 
Huffman és Albrecht választattak. A gyűlés azon 
ezélból volt összehívva, hogy a munkásvezetők re- 
l"ral|anak a múlt évi eongressus határozatait az 
országgyűlés előtt ért sorsról, s hogy a gyűlés 
nyilatkozzék az ipartörvény revisiójáról. A vezetők 
nézeteiket mindkét tárgyról a következő határoza­
tokban fejezték ki: „A mai munkásgyülés sajná­
lattal veszi tudomásul, hogy az első magyar or­
szági munkás eongressus által a magyar or­
szággyűléshez benyújtott peticzió nem véte­
tett tüzetes tárgyalás alá, de elvárja a magyar 
kormánytól, melyhez a peticzió utasítva van, hogy 
ezen, a szocziális és politikai életbe oly mélyen 
bevágó pontokat, melyek a petiezióban foglaltat­
nak, tüzetes tárgyalás alá veendi s oly módon in­
tézi el, a mint a munkásnép óhaja kívánják. Az 
ipartörvény tárgyában : „A munkásgyülés szüksé­
gesnek tartja, hogy mindazon határozatok törvény- 
hozásilag mielőbb megvalósíttassanak, melyeket az 
1878-iki munkáscongressus az iparkérdésekre vo­
natkozólag javasolt, s mely határozatok a képvise­
lőházhoz méltánylásul fölterjesztetvén, a kormány­
mű tekintetbe vételre kiadattak. Továbbá a mun­
kásgyülés az iparkérdésnek csak azt a megoldását 
tartja célirányos és üdvö-nek, ha egyúttal társa­
dalmi és gazdászati téren az intézmények radicalis 
reformja is azon elvek értelmében hajtatik végre,me­
lyek a magy. munkáspárt programmjában kifejezést 
nyertek “ Tüzes szónoklatok és socialista röppen­
tyűk fűszerezték a gyűlést. Egy fiatal ember Hor­
váth J. felugrik az emelvényre s fejtegetései kö­
zött kérdi: „Van-e az országgyűlési pártok között 
elveinknek képviselője ? Nincs. Rólunk, nélkü­
lünk hoznak törvényeket és végrehajtják rajtunk 
mint az oktalan barmon. Es micsoda országgyü- 
Jés ? Az, a melynek nlelnöke egy V á r a d y Gábor, 
Ki rendjelekkel kereskedik. Egyesülési szabadsá­
gunkat korlátolja a kormány. Melyik ? — a mely­
nek államtitkárja egy gróf Zichy Ferraris Victor, 
kinek gyanús üzletei közbeszéd tárgyát képezik. 
Mi lemondással várjuk az időt, mikor a"corruptió 
pártjai, az arany bornyu imádói megbuknak.“
I l aps és éljen.) Hasonló beszédek után elfogadják 
a határozati javasiátokat s a kert kiürül.

— Bécsi fiaker Budapesten. Teg­
napelőtt d. u. >/25 órakor a „Hungária“ szálló 
‘lőtt egy csinos kétfogatu állott, mely daczára, 
hogy fehér számmal volt ellátva, még sem volt 
budai bérkocsi, hanem egy elegáns bécsi fiaker. 
mely három nap alatt rándult Bécsből a magyar 
fővárosba. A lovakon a hosszú útnak nyoma nem 
látszott meg, sőt élénken nézegettek maguk kö­
rül. Rockhesine báró fogadta meg e czélra a bér­
kocsit, s ha a fogat állapota engedte volna, Sze­
gedig akarta útját folytat' i. Ámbár kocsi s lovak 
a legjobb állapotban voltak, a bárót barátjai le­
beszélték, hogy ne menjen el Szegedre, mert az 
alföldi utak a „czeiglit“ bizony agyon tördelik. 
Így tehát az utazás e maradt. A fiákeres a Bécs- 
ben hires 13-as számú, ki az utolsó bádeni ügető 
versenyen nyertes lett. A budapesti bérkocsisok 
kozott villámgyorsisággal terjedt el a bécsi colléga 
itt létének hire. Csak pár perez müve volt s a 
bécsi „höchster! fiakeres“-t a budapesti „haute vo­
lte “-kocsisok, s bérkocsi tulajdonosok körül lóg­
tak. A barátság csakhamar meg volt kötve. A 
.zöld hordó“-ban csaknem reggelig folyt a dinom 
dá; óra. rtgy n agyar Sáni kérdésére, hogy a bécsi 
atyafinak hogy tetszik Budapest, ez azt felelte: 
hogy ő bizony akár mindjárt is itt maradna, ha 
az utezáknak magyar e nevezései nem confundái- 
nák őt. — Másnap reggel aztán ölelgetések kö­
zött hagyta el a 13-as Budapestet, s Bécsbe ment 
vissza. Naponta 18 forintot kapott, s igy összesen 
144 forintot.

— Az üllői-uti rablógyilkos Hla- 
don Sándor, 17 éves czipész legény, fenyitő 
ügyét a magy. kir. Curia legfőob itélőszéki osz­
tálya is letárgyalta már. E szerint Hl a do n Sán­
dor az első és má-odbiróság által is .kiszabolt 20 

börtönre ítéltetett, E curiai Ítélet mint ü ésen
lemegy az első biróság-kivüli tárgy legközelebb 

hoz kihirdetés végett.
— Szegedről. A „Szegedi Híradó“ írja: 

Az elpárolgáson kivtil a hármas kőhíd mellett 
folyton tartó szivattyúzás jócskán apasztja a város 
bel vizét; a fogyasztáshoz erősen hozzájárul a Si- 
nafal mellett fölállított egy s a vár sarkánál dol­
gozó két gőzgép is; ezek a különféle ágazatu 
csatornákon húzzák a vizet. Naponként újabb és 
újabb száraz területet vehetünk észre az utczák 
hosszában. Ma már a szt.-háromság-utczán száraz 
labbal lehetett egészen végig menni. Mint már 
említettük, az alsóváros terei csekély kivétellel 
mind szárazon vannak. A felsőváros is mindin­
kább tisztul a víztől. Leginkább megfeküdte a viz 
a kálvária és a mórai oldal egy részét. Hogy a 
szt-háromság utcza szárazon levő kövezett útja el­
választotta a két oldalon levő vizet egymástól, a 
hármas-kőlyukhoz. való vizlevezetés végett a neve 
ze,tt utezát tegnap átvágták a Zombori András- 
.éle ház mellett, s tnnek az leit az eredménye 
hogy. a nagyfestő- s vörös-áes-utezák tájékáról 
nagy zuhogással ömlik a viz a kápolna- és se- 
gitő-boidogasszoDy utczák ba s ezeken keresztül le 
alsóváros . felé. Itt még több árkolást és átvágást 
is eszközölnek, hogy a szivattyúk folytonosan mű­
ködhessenek. — Felső városon a Dugonics utczá- 
jau> a T. J.-féle ház udvarán van egy mély kút. 
A napokban a házban lakók egyike, egy csinos 
fiata a k útból vizet akart meri teái s e közben 
egy félrelépés következtében fejjel a kútba zuhant, 
Ketsegbeesett sikoltását egy fiatal ember hallott^

meg, a ki tüstént a kúthoz rohant s a leányt egy 
lenyujtott kötél segélyével kimentette a halál 
torkából. Érrel az esetnek némi regényes oldala 
is van; a mentő és megmentett ott a kutnál úgy 
megszerették egymást, hogy maholnap ■— ha az 
isten is úgy akarja — férj és feleség lesz belőlük.
A következő balgaságot pedig a Szeg. Naplóból 
vesszük át: A Kiss-Dávid-féle ház helyén tudvale­
vőleg egy szentháromság szobor állott hajdan, m - 
lyet a város eltávolított onnan. Nemrég künn a 
tanyákon járt egyik főtisztviselőnk. A tanyaiak 
sokat kérdezősködtek tőle a város állapotáról. Egy- 
■zer aztán eléje állt egy galamb ősz öregasszony 
s kezeit ég felé emelve kérdé: „Azt mondja meg 
uram mindenek előtt, ha az a nag; sárga ház a 
piaczon összedőlt-e ?“ — „Nem néni, mondja a 
tisziviselő — a nagy sárga ház még mindig áll.“
Az aggnő arcza elsápadt és borzadva kiáltott föl: 
.Teremtő Istenem! akkor az, ami történt, még 
csak az ördög praktikája, az isten büntetése hát 
még csak ezután következik be. Mert azért a szent­
háromságért még mindég adósunk az Ur.“

— Végzetes tévedés. A „Bihar“ Írja : 
Egv orosi bojtár. Körösi Lajos, haragot tartott 
egyik társával, Benézikkel. A harag régibb keletű 
volt s Körösiben halálos gyűlölködéssé f.-.jult. A 
múlt hó végén, egy derült éjen Körösiben hatal­
mas bosszúvágygyá fokozódott ez indulat, ^ mit a 
nem kis mértékben beszedett bor gőze még in­
kább elősegített. Körösi vad elhatározással indult 
meg ellenfelét keresni; a gulya körül szétszórtan 
feküdtek a bojtárok. Körösi rendre járja s vizs­
gálja az alvókat, egynél megállapodik s egy elő­
rántott késsé' egy szmást tesz annak nyakán. A 
döfés örökre elaltatta a bojtárt. Körösi nem hisz a 
hulla mozdulatlanságában, fejszét hoz elő s össze­
darabolja a bojtár fejét s azzal azon véres állapot­
ban, a késsel s fejszével együtt elvonult rendes 
alvóhelyére. Iszonyú volt az, a mire fölébredt. A 
mámor elo-zlott előtte Nem gyűlölt ellenfelét, ha­
nem egy jó pajtását, Oláh Mátyást gyilkolta meg. 
a gyilkos borzasztóan megrendült s elfogatván, 
mindent bevallott Mentő okul azt hozza tel, hogy 
ittas volt s nem tudta, mit cselekszik. Ügyét a 
a nagyváradi törvényszék fogja tárgyalni.

— A Krecsányi-Stoczek sajtópör- 
höz. Miklósy Gyula színigazgató a következő soro­
kat küldte be hozzánk : Becses lapjának legutóbbi 
számában a Stoczek-Krecsányi-féle sajtóper tárgya­
lásában olvastam, hogy Stoczek azzal védekezett, 
hogy azért sikkasztotta el a bérletpénzt, mivel én tar­
toztam neki és most is adósa vagyok. — mi ezt 
ezennel rágalomnak nyilvánítom, én Stoczek Föl­
des! Károlynak soha sem voltam adósa, annál ke- 
vesbbé tartozom neki még most is. — Stoczek ur­
nák kár volt előbb múltjával számot nem vetni — 
mielőtt sajtóperével a nyilvánosság elé lépett. Ké­
rem ezt becses lapjában közzé tenni.

— Halálozás. Földeák! N á v a y László 
földeák! birtokos és Csanádvármegye volt 1832—
36 évi országgyülósi követe e hó 11-én Makón 
elhunyt. A boldogultál, ki 83 évig élt, s 50 évet 
töltött boldog házasságban nejével Kadiesf ivi T ö­
rök Czecziliával nagyszámú maradék siratja Béke 
poraira.

Balaton fü reden a fürdővendégek 
száma jul. 6-ig 1005 személyre ment.

— A megégett papné. Nem rég közöl­
tük egy vidéki lap nyomán, hogy a tiszaföldvári 
r e f. lelkész neje kávéfőzés közben spirituszszal 
magát összeégetve, meghalt. Mint bennünket Vári 
Szabó Sámuel ref. lelkész ur értesít, nem a ref., 
hanem az á g. e v. lelkész neje lett e szomorú eset 
áldozata.

— Az A sbó t h-Z i chy-ügy. Bécsi lapok 
Dréher Antaltól a következő nyilatkozatot köz­
ük : Én Ziehy-Ferraris Bódog grófnak, Zichy-Fer- 
raris Viktor atyjának, saját felszólítására tornai 
birtokának lekötése mellett kölcsönt adtam s 
egyszersmind e birtok megvétele iránt alkudozást 
kezdettem. A birtok megtekintése után a kivánt 
vételár drágának tetszett, mire az alkudozást meg­
szabottam, a kölcsönt azonba félévi felmond'ssal 
meghagytam a birtokon. — A magyar állam- 
kincstár én ellenem egyáltalában semmi port nem 
folytat. Csupán kőbányai serfőzőm két hivatalnoka 
ellen van vizsgálat indítva jövedék-kihágás miatt, 
de ebben is nem milliókról, hanem csak néhány 
ezer írtról van szó. E vizsgálat engem személye­
sen épen nem illet, mivel a kőbányai serfőző ve 
zetését mindig ottani hivatalnokaimra bíztam sze­
mélyes felelősségök mellett. E szerint részemről 
semmiféle ok nem forgott fon Zichy grófnak va­
lami közbenjárását igénybe venni. Valótlan to­
vábbá, hogy én az Erlanger-czégnél, vagy a Fran­
kó-banknál Ziehy-Ferraris Viktor profnak vala­
mely összeget kifizettem volna. Becs, 1879. jul. 
12. Dréher Antal.

— A divat mint bünszerző. Pécsett, 
mint a „P. Figyelő“ írja, egy idő óta nagyon el­
hatalmazott a zsebtolvajlás. Az ottani rendőrség­
nek végre sikerült megcsípni a rejtélyes tolvajo 
kát három 9—11 éves elemi iskolai növendék 
személyében. Tettüket azonnal bevallák, s indokául 
a divatot hozták fel, mely ez idők szerint azt 
diktálja, hogy a zseb a női ruha hátsó részén le­
gyen, melynél fogva igen csekély ügyesség kell 
ahhoz, hogy abból a tulajdonos tudta nélkül bár 
mit is ki lehessen venni. Először csak zsebken 
dókét csentek pajkosságból, — s csak később ke­
rült az erszényre a sor. — A három nagyremé 
nyü csemeténél ez non szerzett 6 drb erszény 
mintegy 5ö frt tartalommal találtatott,

— Csendélet a Terézvárosban. 
Ma este olynemü kihágás történt a Terézvárosban, 
mely a rendőri krónikában párját ritkítja. Délután 
úgy öt óra tájban három kissé boros póklegény 
tért be Ró th kávómérésóbe a két szerecsen 
utczában. Két kapuczinert és egy fekete kávét 
kértek. A szürcsölgetés kedélyesen folyt, hanem 
midőn fizetésre került a dolog, a legények szóvál­
tást kezdtek a kávésnéval, hogy mikóp lehet egy 
kávómórésben három csésze kávéért harminczkót 
krajezárt kérni. Ha fizetni 
nek jönnek ide — volt a 
ség köréből is felszólalt 
hogy itt ne lármázzanak, 
nak jelen. Szó szavat követett, a pékek mind 
dühösebbek lettek s székeket rántva elő, hado- 
názni kezdtet; ütöttek a kit láttak s igy a helyi 
séget a közönségtől kiürítették. Egyikök székkel a 
kezében kiment az utczára s a kávémérós ablakait 
verte be, a többiek — erős fiezkók — két már­
ványasztalt zúztak össze és egy tükröt törtek i/.zá­
porrá. E közben a megrémült közönség között egy 
rendőr is mutatkozott és segített a szomszéd bor­
bély legénynyel együtt megfékezni azt a garázdál- 
kodót, ki künn az utczán az ab'akot zúzta. Jött 
egy másik rendőr is. a három markos péklegény 
látva a veszedelmet, miben vannak, összetartott és 
a rendőrség kezéből közös erővel kiszabadítni 
akarták egymást. Az egyik rendőrnek a számját 
is letépték. E czivakodás közben oda értek D ob­
re v s z k y pékmester boltja elé a Laudon és sze­
recsen utcza sarkán. Ott meglátja őket az egyik segéd

nosza hamar oda ugrik és mindegyiknek sikerül 
beosonni a boltba. A kérdéses kihágó pékek mind 
Dobrovszky legényei voltak és igy otthon érezték 
magukat. A rendőrség, miután a legények lehu- 
zódtak a sütőmiihelybe, mely pinczehelyiség és 
igen keskeny csigalépcső visz lefelé belé, — erő­
sítést nyertek. Ekkor már nyolez rendőr 
volt ott; a központból Szabó biztos is ott for­
med, — de sajnosán tapasztalták tehetetlenségü­
ket, mert a legények összes otthonlevő társai mind 

sütőmühelybe gyűltek s eloltva a lámpát, oda 
álltak a lépcső végére: „a ki bejön, az halál fia!“ 
E közben a nép kezdett gyülekezni az utczán s a 
tol -ngás nagymérvű lett. Benn a rendőrök közül 
senki se mert a vasszerszámokkal ellen tálló legé­
nyek közé a sötétben lemenni, méginkább meg­
erősítették tehát az erőt, mely egyébiránt arra 
volt hivatva, hogy a közönség között oda künn 
rendet tartson. A fegyeres rendőrök, különösen 
pedig a lovas drabantok megérkezése a kíváncsi­
ságot és izgalmit még jobban felcsigázta s ennek 
lehet tulajdonítani, hogy a néptömeg csakhamar 
4—5000 főre nőtt s a központból kijövő 
összes rendőri biztosok és némely tisztviselők ko­
csijai alig bírtak utat törni maguknak. Csakhamar 
30 — 40 rendőr volt a helyszínén. Benn a részeg 
legényekkel a rend"/lisztek szép szóval akartak 
először boldogulni Jérték ki, nem lesz bántódás- 
tok stb. De nem használt. Majd magát a péket 
vették elő, hasson oda, hogy vérontással végződ­
hető erőszakhoz ne kelljen nyu!ni. A mersz nem 
volt meg egy rendőrben sem, hogy lemenjen közéjük. 
Harmadfél óra hossza kellett rá, 
hogy négy részeg péklegényt 30—40 
rendőr el tudjon egy zárt helyiség­
ben fogni. Ezek az urak magok is restelték, 
hogy esti fél 7 óta lilában fáradoznak s 9 óráig 
több, mint 19 ezer ember áll el zsúfolva négy 
utezát, hozattak tehát 12 lovas rendőrt, a kik szét­
verték a közönséget. Volt sikoltás, lárma, bük­
ien ez, úgy hogy a királyufeza és sugárul közti 
városrész egész lakossága össze-vissza futkosott. 
Mert a rendőrök nem tűrtek embert a váczi útig 
hajós utczáig s királyutezáig a környéken sehol, 
áz elfogatás, értesülésünk szerint úgy történt, hogy 
a rendőrök visszavonultak, s mintha elmentek 
volna, Dobrovszky szólította elő a legényeket, a 
kiket azután nyakon csípve, elvittek a hatvani ut- 
czai rendőri épületbe. Négy fogoly van, de mint­
hogy nincsenek józan állapotban, sőt a rendőrség 
állítása szerint teljesen tökrészegek, még kihall­
gatni nem lehetett őket.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti rtrn- és értéktőzsde Julius 13.

Gabnatözsde. A búza árak változatlan szi­
lárdak maradtak, a többi terményből csak kevés 
adatét el szinte váitoztlan árak mellett.

Búza őszre néhány k rajé zárral szilárdabb, 
repeze tartósan lanyha és ’/8 Írttal olcsóbb. Ki­
adatott :

Búza. Tiszavidéki: 50C mm. 79 k. es 500
mm. 78.5 k. 10.75, időre, 5500 mm. 78 k. príma 
11 frt, 800 mm. 78 kiló, sárga 10 forint 25 
krajezár.

Marosi: 3000 mm. 77.2 k. 10.35, 500 mm. 
76.7 k. 9.55.

Fehérvári: 400 mm. 75.3 kiló 9 fit 
25 kr.

IkanPA •
Búza őszre 10.22-10.26.
Tengeri július—augusztusra 5.10—5.15.
Zab őszre 5.65—5.70.
Káposztarepcze augusztus—szeptemb. 127s 

— 122/s, bánáti julius-augusztusra 112/s—113/s•
Értéktőzsde. A mai magánforgalomban is

hitel­
bank 

arany-

tartós kedvező hangulat uralkodott. Osztrák 
részvények 272.70—273.40, anglo-osztrák 
127, magyar hitelrészvények 256.50, magy. 
járadék 93.75—93.85-en köttetett.

A hivatalos lapból. Kinevezések. A pénzügymi­
niszter, Polónyi József nyitrai, és Farkas Gyula 
nagyváradi adóhivatali ellenőröket, Ill-ad oszt. adótárno­
kokká, R e i t h o f c r Ferenez győri m. kir. adóhivatali el­
lenőrt" Ill-ad oszt. adótarnokká, báró Abele Rezső m. kir. 
pénzügyi fogalmazót, 11-od oszt. pénzügyi titkárrá, K o- 
váos József debreczeni m. kir. pénzügyigazgatósági fogal­
mazó-gyakornokot. 11-od oszt. pénzügyi fogalmazóvá, Szabó 
Albert, a beregszászi illetékkiszabási hivatalnál alkalmazott 
m. kir. pénzügyi fogalmazót, II-od oszt. pénzügyi titkárrá, 
Szüts Antal budapesti m. kir. pénzügy igazgatósági fogal­
mazó-gyakornokot, 11-od oszt. pénzügyi mgalmazóvá ideig­
lenes minőségben, a közmunka- és közlekedésügyi miniszter, 
P a p p Domokos díjtalan mérnökgyakornokot, ösztöndíjas 
mérnökgyakornokká, a tengerészeti hatóság elnöke, Scuro 
Pál hosszú járatú tengeri hajókapitányt és révgyakornokot, 
m. kir. révbiztossá nevezte ki.

A honvédség köréből. Gyömörey Kistóf 
13-ik zászlóaljbeli szabadságolt állományú honvéd gyalog- 
főhadnagy, a magy. kir. honvédségben viselt liszt! rendfo­
kozatáról önként leköszönvén, lemondása elfogadtatott. Thü­
ringer Sándor 6-ik zászlóaljbeli szabadságolt állományú 
honvéd-hadnagy, a m. kir. honvédségben viselt rendfokoza­
táról s czimérői önként leköszönvén, lemondása elfogadtatott 
s honvédségi kötelezettségének tartamára, a 48-dik zászlóalj 
szabadságolt állományba mint őrmester beosztatott.

N évváltoztatás. Fialka Alajos János debreczeni 
lakos vezetéknevét Violára változtatta.

Egyletek. A nagyszebeni gyapjuszövő, s 
ugyanottani len és pamutszövö ipartársulat, a d u n a 
szerdahelyi bognár-ipartársulat, az eperjesi czi­
pész ipartársulat s a n a g y s z e b e n i ács-ipartársulat alap­
szabályai megerősítettek.

Posta és távirda. A tátrafüredi állam- 
távirda állomás jul. 1-én megnyittatolt. Kalóz fthérmegyei 
községben e hó 16-án postahivatal nyílott meg. A kalózi 
postahivatal kézbesítési kerületébe még Belmajor, Külmajor. 
Ödönmajor, Kis-Höresök és Jenőfalva puszták fognak tar­
tozni, melyek eddig a sárkereszturi postahivatal kerületéhez 
tartoztak. Gyöngyöspatán jul. 6-án szintén postahiva­
tal nyílott meg A gyöngyöspatai postahivatal kézbesítési 
kerületébe még Cserepes puszta és Szűcsi község fog tar­
tozni, melyek eddig a gyöngyösi postahivatal kerületéhez 
tartoztak.

nem akarnak, mi- 
válasz. A közön- 
egy úri ember, 

mert mások is van-

Nzinház és művészet.
— A zeneakadémiai vizsga. A tegnapi 

számunkban már közlőit programmot sorban ját­
szották le a Sipos zeneakadámiájának növendéket 
közül azok, a kik a main előadásra képesítést 
nyertek. A hangverseny mégis igen hosszúra 
nyúlván, a 14 és 16-ik számot ki kellett hagyni, 
igy is csak délutáni három óra felé oszlott szét 
ama nagyszámú közönség, mely teljes érdekeltség 
és élvezetben a vigadónak nem csupán kis termét, 
hanem nagyterme egy részét s a karzatokat is 
megtöltő. Érdekes volt ezúttal Beethoven egyik he­
gedű sonatája, melyet Péterffy Sándor intézeti 
növendék zongorakisén te mellett S p i 11 e r Adolf 
a nemzeti színház zenekarának igazgatója és he­
gedűművész játszott szokott ügyességgel. Az ének- 
részeket zajos köztetszéssel fogadta a közönség és 
Sárközy Antalkának meg kellett toldania a 
„Bűvös vadász‘-bél előadott áriáját egy népdallal. 
Kívüle még hr. B e u 1 w i t z L. és Pfeiffer 
Ida szerepeltek énekrészekkel, s a mi a zon­
gora magánjátékot illeti, különös felemlitóst ér­
demelnek Kuppis Natalia (Schumann G- 
moll-szonátá), V a h o 11 Ida (Raff, Valse de Juli­
ette), Kri v ác sy Gizella (Tannhauser-abránd), 
továbbá br. B e u 1 w i t z Lujza, Larzsovszky 
Jusztina, Szabó Hortenzia, Krisztinkovich 
Béla, Csík Ludmilla, Just Ida, Vörös Er- 
z s i, Bellán Delila. A kimaradt zenemüvek a 
keddi versenyben kerülnek előadásra. Az arra vo­
natkozó műsort előlegesen is bemutatni el nem mu­
lasztjuk.

I
Egyletek, társulatok.

— Az országos tanító-szövetség 
küldöttei a fővárosból. A népnevelők pesti egylete 
mai napon tartott közgyűlésén követ­
kező egyleti tagokai választotta meg kül­
dötteinek a sz. István napján Budapesten tar­
tandó . Magyarországi tanító-egyletek szövetségé­
nek“ alakuló gyűlésére: Garami Bikárd, Göndöes 
Lajos, György Aladár, Gyulányi Adolf, Gyurko- 
vits Béla, Jablonszky Lajos. Kaszt Kálmán, Kálnay 
Nándor, Kerékgyártó Elek, Kurz Sámuel, Lakits 
Vendel, Léderer Abris, Luttenberger Ágost. 
Márki József, Molnár Aladár, Póterfy Sándor, Rá- 
kóczy Lajos, Sántha Lajos, Schön József, Schmidt 
Gyula, Schmidt Ferenez, Scbettel József, Steiner 
István, Tanos Imre, Vajdafy Gusztáv.

Vldékl-ptnvxok.
Arad, jul. 12. (Az „Egyetértő s“ tudó­

sítása.) E heti piaczaink nélkülözték az élénkség 
jellegét, sőt mondhatjuk, hogy azok majdnem 
egészen üzleticleniil folytak le. Az aratási munkála­
tok, de különösen az ezekből merített azon szo­
morú tapasztalatok, hogy az idei gabnatermés si­
lány, tulajdonosokat piaczainktól való távolmaradásra 
bírta. Csak itt-ott volt néhány kocsi termény lát­
ható, melyek feljegyzésre nem érdemesek. Ez mind 
keddi uj-aradi, mind tegnap megtartott aradi 
gabnavásárunkról áll.

A nagyban kereskedés e héten szintén égé 
szén szünetel, mert gőzmalmaink mint tőtényezők 

miatt, hogy azokon a szokásos évi tisztítást 
eszközük, a vásárlást 2—3 hétre beszüntették. Ily 
körülmények közt a Budapesten rögtön beállott 
szilárd hangulat és a rohamosan felszökött árak 
nálunk csak annyi befolyással bírtak, hogy régi 
készlettel bírók áruikat csak roppant felcsigázott 
árak mellett hajlandók eladni.

Az aratás végeredményéről kimerítően csak 
egy két hét múlva irhatok.

Vegyes közlemények.
I A budapesti kiállítás helye már ki van 

szemelve. Mint a „K. I. L.“ Írja, a meghosszabbí­
tott váczi-ut és a nagy lőportorony-uteza közt 
levő régi temető tágas térségén fogják a kiállítási 
épületet emelni. A kiállítási építkezések alapjául 
valószínűleg Platzer Antal építész azon tervezetei 
fognak elfogadtatni, melyek a székesfehérvári kiál­
lításon is be voltak mutatva. A részletekre nézve 
természetesen jelentékeny változások lesznek. A 
kiállítás fővédnöksógének elfogadására Rudolf 
koronaherczeg fog fölkéretni.

I Kézművesek könyvtára. Fővárosi szakkö 
rökben élénk mozgalom indult meg, melynek czélja 
a földmivelés- ipar- és kereskedelemügyi minisz­
tériumot az iránt megkeresni, hogy a kézmüipa- 
rosok számára egy technológiai szakkönyvtár léte­
sítését kezdeményezze, illetőleg erkölcsileg és anya­
gilag támogassa. Az eszmét helyesnek és párto­
lásra méltónak tartjuk és jövő számunkban el­
mondjuk kivitelére vonatkozó észrevételeinket.

A magyar igarosok lapja 3-ik száma követ­
kező tartalommal jel nt meg :

Az iparvédelmi mozgalom. — Az iparosok sérelmei.
— A kassai iparkamara és az ipartörvény revíziója. — Ipa­
ros czélok előmozdítása. — Házi kincstár. — A_ forrasz és 
a forrasztásról. — Legújabb találmányok. — Az önmozd
— Belföldi birek. Külföldi hírek. — Munka és üzlet 
Közlekedés. — Tárcza: a ezéhek történetéhez és házi szo­
kásaikhoz.

A sok gonddal és szakértelemmel szerkesz­
tett lapot ajánljuk az érdekeltek figyelmébe. Elő 
fizetési ára negyedévre 2 frt 50 kr; az előfizetés 
a lap czimére Sugárút 49. szám alá intézendő.

* A német gabna- és liszt vámok behozata­
lához. Berlinből a „P. L.“ a következő figyelemre- 
mé tó sorokat kapja: A tarifabizottságnak aszövet- 
ségtanáescsal egyetórtöleg tett indítványai meg nem 
kerültek másodszori felolvasásra és igy még nem 
emelkedtek jogerőre, a birodalmi gyűlésben lefolyt 
u ólsó események után nem szenved kétséget, 
hogy az indítványok nagy többséggel fognak elfo­
gadtatni. Nagyon természetes, hogy a legköze 
ltibbi hónapokban igen élénk lesz a gabna- és 
lisztbevitel Németországba. A gabnavám október 
elsején lép életbe, mig a lisztvám a Belgiummal 
íötött kereskedelmi szerződés folytán csak újévkor 
és igy nagyon is valószínű, hogy gabna helyett 
nagy mennyiségű magyar liszt fog a német pia- 
ezokra inport áltatni, miáltal a német malomipar 
ipar meg lesz bénítva. Németországban tehát szí­
vesebben vették volna, ha a liszt és gabnavám 
egyidejűleg lep életbe.

I „A kisiparosok egyesületének“ alakuló 
gyűlése volt mára hirdetve a Kutschera-féle kerti 
helyiségben. A gyűlésre alig jelent meg pár em­
ber úgy, hogy az nem volt megtartható.

t Vámpolitikai enquete. A német vámtarifa 
elfogadta'ott és ennek következményei most átte­
kinthetők Az osztrák kormány ez irányban be­
ható tanulmányozásokat folytat. Az „Uj Presse“ 
helyesli az eljárást, de nagy hibának tartja, hogy 
a kormány a német vámpolitikának külkereskedel­
münkre való viszaha’ása ügyében enqjuetet akar 
összehívni. Az uj Presse ellenez minden vámfel­
emelést, mert ez á'tal csak uj harcz idéztetnék elő.

I A budapesti népbank (leszámítolásban) 
személy hitelegylete ma tartotta évi közgyűlését. 
A felolvasott mérlegből kiemeljük a követ­
kezőket: Tartozási rovat: 1877. évi veszteség 
3332 frt 95 kr. Leirt követelések 8276 frt 88 kr. 
Üzleti költségek 800 frt. Perköltségek 648 frt 13 
kr. Összesen 13 057 frt 96 kr. Követelési rovat: 
5 százalék kamat a biztosítéki alap u. 212 frt 62 
kr. Tartalékalap 5106 f:t 86 kr. összesen 5319 
frt 48 kr. Egyenleg mint 1878. évi veszteség 
7738 frt 48 kr. A kimutatott veszteséget repar- 
tálván a 64,870 frtnyi hitelösszegre, esik minden 
100 frt engedélyezett hitelre 11 frt 93 kr. után- 
fizetés. Az egybegyült részvényesek, az utánfize- 
test — minthogy ők a banknak már semmivel 
sem tartoznak, nem akarták megérteni, végre 
azonban mégis sikerült őket kapaezitálni és bele 
nyugodtak. Ezzel a közgyűlés befejeztetett.

f A kőbányai gőztéglagyár társulat egy kes­
keny vágányu iparvonal kiépítésére kért engedélyt, 
E vonal Kőbányától az osztrák államvaspálya tár­
saság vonalaival hozatnék kapcsolatba oly ezélból, 
hogy a szállítmányok eszközlése megkönnyítessék. 
Erre különben főokul az szolgálna, hogy a bel­
ügyminiszterrel a szegedi építkezésekre kitett 
egyezség szerinti 5 milliónyi tégla s esetleg több 
is könnyű szerrel s mihamarabb vitessék a czól- 
hoz, mi által az építkezések menetében is nyere­
ség áll r!v tekintettel az időre. Az építkezések 
mielőbb megkezdetnek, miután a közlekedési mi­
niszter soron kívül veszi tárgyalás alá az ügyet

Ugyancsak közönséges keskeny vágányu iparvasut 
előmunkálatára kért engedélyt a közlekedési mi­
nisztertől H. Schmidt de Wilde. Nevezett iparvasut 
Esztergomtól Budapestig fogna kiépíttetni Dorogh 
és Vörösváron keresztül az államul mentében.

I Bosznia és Herczegoviiiának a közös 
vámterületbe való vonása ügyében a különböző bi- 
zotfoágok nagy buzgalommal dolgoznak. A boszniai 
„kormány“ is külön bizottságokat nevezett ki, me­
lyek osztrák szakféríiak kíséretében beutazzák az 
oeoupált tartományokat, hogy a helyszínén tanul­
mányozzák a viszonyokat, melyek különösen a do­
hány monopólium behozatalára lehetnek döntök. 
Novi-Bazár határán a porta tiltakozása daczára mű­
ködik a vámapparatus és vámhivatalok állittatak 
fel Foca Gorazdában és Visegradon. Egyelőre a 
boszniai kormány saját közegeit alkalmazza a vám- 
szolgálatnál, Ezzel azonban a főkérdés még nincs 
eldöntve. Ausztria és Magyarország közt ugyanis 
fennáll még egy igen fontos elvi difterenczia. Az 
osztrák kormány az occupált tartományokban a 
vámkezelést a tartományi kormányra akarja bízni, 
a magyar kormány ellenben azt kívánja, hogy e 
vámterület administrative felosztassák. Az egyik 
felében magyar, a másikban osztrák hivatalnokok 
neveztetnének ki. E nézetkülönbség egyáltalán 
nincs kiegyenlítve, de azért Boszniában oly nyu­
godtan dolgoznak tovább, mintha e nehézség nem 
is léteznék.

Napirend julius 14 én.
Górcs­
ői a 20

óraié

Kaptár. Hétfő. Kath. : Bonavent. Prot.: Kamillus.
Orosz: Julius 2. Bold. A. rnh. Nap kél 4 
perczkor. Nyugszik 7 óra 50 pereikor.

Múzeumban nyitva van a természet és néprajzi tár d 
órától <i. n. 1 óráig.

Fnv. pénzügyi bizottság ülése d. e. 10 órakor.
Fóv. középitészcli bizottság ülést tart d. u. 4 órakor. 
Margitszigeten a felső vendéglőben a rimaszombati 

kar játszik.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e il órától d. a. 5 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 es d. u. 2 

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom julius 12 én.
A főváros Duna balpartján a köv. vízi jármüvek kötöttek 

ki: Lusits Miklós „Becskerek“ nevii mh. 3000 mm. kuko- 
riezával Beeskerekröi. Lusits Mikes mh. 3000 mm. kukori- 
czával Becskerekről. Wallen féld Károly mh. 7000 drb koc­
kakővel Visegrádiéi. Erdensohn Ferenez mh. , 1624 mm 
búza, 1122 inni. árpa és 654 mm. kukoriczával O-Kanizsáii. 
Wallenfeld Károly mh. 2690 drb koczkakő és 1000 darab 
faikővel Szebbről. Fernbach Antal mh. 2300 mm. búza és 
1500 mm. zabbal Zomborból. Lusits Miklós mh. 3214 mm. 
kukoriczával Nagybecskerekröl. Lusits Miklós „Nierlaus“ 
nevű mh. 3064 nun. kukoriczával Nagybecskerekröl. Ros- 
mayer Ferenez mh. 400 meter tűzifával AIsó-Kemenczéről. 
Boros István mh. 2900 mm. búzával Török becséről. „Ertner“ 
Lobi h. Hermina nevű 305 mm. árpával Cservenkáról.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hív 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hív. fogadás 
szerda d. u. i- 2 óráig.

Pénztigymlnleztrlum Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe­
renez József-tér Nákó-féle gazban. Hiv. fogadás, szerdán d. u. 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. sz. Hiv. 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminlszterlum Pest, Deák-uteza 14. sz. Hiv. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

CSÄVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő es kiadó tulajdonos.

2ST5rilt-tér.

|2frt| 12 frt Ijulius l?-iki húzáshoz 
sorsjegyei a

XIX. állam-sorsjátéknak
70,000,20,0 £ 0,10,000 ftos stb.
FŐAYEllEUÉAYESíKEIi 

ggSF" á, 2 forimt. “Hü,
10 sorsjegy megvételénél 1 sorsjegy ingyen.

Nyitrai és társa, BUDAPE T. tAcz.1- 
utt'za 87. szftm.

Rakaif AVítutor szegedi mlltani fonó-, szövő­
ét* kötélgyára érdekében, tisztelettel értesíti a hazai kö­
zönséget, hogy ezen a család birtokában száz éve fönn hó 
üzlet oly berendezési nyert, a melynek folytán, Képviselőié 
történt megvalasztatása melleit is, megrend.löit a legna­
gyobb pontossággal és lelkiismeretes szilárdsággal kiszól- 
gálán dja

Berni hl vili Áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (iumió- 

uleza 1. sz.) kapható

„UTOLSO SEBBE“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Karoly

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr

toü szálí-Mek.
Az uj minta szerint, czégnyomassal vagy anél­

kül nálunk megrendelhetők és pedig;
1000 dtb teberszállitó-levót . . 6 frt.
1000 . gyorsszállitó-levél - . 5 trt 50 krért. 

Mindennemű más nyomtatványok nálunk ezm- 
tén igen jut Any oh Arabon megrendelheti k 
és vidéki megbízások pontosan e» csinosan elké­
szíttetnek.
Schlesinger és Woklauer

könyvnyomda
rostélj-utcza, Károly-laktanj a.

iJB-u-d cbpeetl ss-aizHa-pois:,
Hétfő, julius 14-én.

A nemzeti színház zárva.
NHr-SZfIHA£.

ERDŐSI EUGENIA k. a. mint vendég.
A hornevilli harangok.

Regényes operett 4 felv. Szövegét írták Clairville és Ch. Gä­
bet, fordította Rákosi Jenő. Zenéjét szerzé Róbert Planquette. 
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